郸城县卫生健康委员会

责任编辑: 李哲 电话: 6199503

普及宪法知识 弘扬宪法精神

本报讯 (记者 徐松 通讯员侯同廷 文/图)为进一步增强广大群众的法治意识,营造良好法治氛围,让他们了解宪法、学习宪法、尊崇宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,12月4日上午,郸城县卫生健康委员会按照全县统一部署,在该县世纪广场开展以"大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革"为主题的"国家宪法日"宣传活动。

活动现场,郸城县卫生健康委员会工作人员用通俗易懂的语言向群众详细讲解宪法知识,耐心解答群众咨询的卫生健康热点难点问题。

活动过程中,郸城县卫生健康委员会工作人员设置宣传展板2块、悬挂宣传标语1幅、发放卫生健康宣传资料3000余份。通过开展此次宣传活动,郸城县卫生健康委员会工作人员大力弘扬了宪法精神,提升了广大群众对宪法相关知识的知晓率,营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。



吉林考察团来郸交流健康教育与促进工作

学习互鉴促进步 经验分享共提升

本报讯 (记者 徐松 通讯员 杨傲 马志杰) 12 月 4 日,吉林省健康教育 中心科长李若琳一行,到郸城县交流 健康教育与促进工作。

李若琳一行首先实地参观了郸城 县人民医院,深入了解该县健康环境 建设成效,以及健康教育与促进工作经验与特色亮点。随后,他们前往巴集乡段寨行政村,对该村将健康融入乡村的理念和管理方式进行了现场观摩,最后参观走访了村健康主题公园、健康步道、村卫生室等健康阵地。

通过本次交流活动,两地参加活动的人员相互学习,共享工作经验,明确了开展健康教育与促进工作的核心内容和任务要求,增长了见识和拓宽了工作思路,达到了相互借鉴、共同进步的目的。

郸城县自 2018 年启动健康促进 县建设工作以来,健康支持性环境建 设与维护工作日渐常态化,不同领域 均在尝试将健康融入日常治理的新 方法、新模式,为该县居民的健康素 养和健康水平提升探索了新的路径。

让群众"近"享优质医疗资源

专家教授返故乡 驻扎帮扶齐发展

本报讯(记者徐松通讯员杨俊刘敏王鸿飞)为推进优质医疗资源下沉,助力基层医疗机构服务能力提升,让群众感受到省级优质医疗资源的可及性和便利性,11月18日,郑州大学第一附属医院(简称郑大一附院)"优质服务基层行"郸城站暨"驻扎式帮扶"活动,分别在郸城县人民医院和郸城县妇幼保健院启动。

启动仪式现场,郸城县卫生健康委员会副科级干部王晓琳介绍了郸城历史文化及该县卫生健康系统发展成果、改革亮点。王晓琳指出,郑大一附院"优质服务基层行"郸城站暨"驻扎式帮扶"活动是在深入推进医改新形势下,针对基层开展的一项帮扶协作及

便民惠民举措。郸城县人民医院和郸城县妇幼保健院要积极配合好郑大一附院专家教授的工作,虚心学习先进医疗技术及管理经验,以新的平台、新的模式、新的面貌,为广大群众提供更加优质的医疗服务。

郸城县人民医院副院长郭环 字表示,郑大一附院介人科主任、博士生导师李臻教授作为郸城人, 情系故里,不忘初心,多次带领专 家团队到郸城县人民医院开展学术讲座、义诊、教学查房、手术等活动,进一步促进了该院学科建设、人才培养、诊疗技术、服务质量、管理水平的提高,两地医院之间建立了深厚的感情。在接下来的时间里,来自郑大一附院的4位专家将 深入郸城县人民医院各科室开展 教学查房、义诊、疑难病例会诊、手 术指导等多项工作。郭环宇希望相 关科室人员能够虚心学习、主动请 教,抓住这次难得的学习机会,争 取学有所成。

 尖技术推广,努力提高整体医疗 技术和综合服务能力,为更好地 保障广大妇女儿童的身体健康和 生命安全作出新的更大的贡献。

李臻表示,郑大一附院"优质服务基层行"郸城站暨"驻扎进野"活动是两地医院共同推进健康中原战略、贯彻分级诊疗政策的具体实践。活动开展以来,受到了郸城县卫生健康系统科建设、人才培养、教学科研等方的强合作,不断探索、完善合作和一年的"驻扎式帮扶"活动中,不断拓展帮扶渠道,丰富帮扶内容,为广大群众提供更好、更优质的医疗健康服务。

情谊千里"医"线牵 对接帮扶"技"相传

本报讯(记者徐松通讯员杨俊)为强化对接帮扶工作,11月29日上午,浙江省人民医院疼痛科名医来到郸城县人民医院,开展基层医院科研能力培训活动。浙江省人民医院疼痛科主任助理、科研秘书、硕士生导师许运教授,郸城县政协副主席、郸城县人民医院院长于健参加活动。

许运是医学博士、硕士研究生

导师,擅长腰椎间盘突出症、腰椎管狭窄症、腰椎滑脱、骨质疏松性椎体压缩性骨折、肿瘤等脊柱疾病的诊治与微创手术,主持国家自然科学基金(面上项目)1项,参与国家自然科学基金课题2项,主持省局级课题2项。

培训活动现场,许运向郸城 县人民医院各临床科研小组成 员讲解基层医院临床科研工作 开展的一些细节问题,讲解了基层医院科研项目申报的方法与注意事项。在业务交流过程中,许运详细解答了各临床科研小组成员在科研项目申报中项目如何进一步找准研究方向提出指导建议。

2024年8月份,浙江省人民 医院疼痛科正式设置"名医专家 工作室"。在郸城县人民医院"名医专家工作室"签约仪式上,浙江省人民医院疼痛科主任、博士生导师、"名医专家工作室"负责人李顺教授指出,通过建立"名医专家工作室",他们将持续开展一系列活动,以浙江省人民医院的优质医疗、教学、科研资源,促进郸城县人民医院临床、教学、科研等领域的发展。

> 郸城县中医院

宣传"防艾"共享健康

本报讯(记者徐松通讯员张洋)2024年12月1日是第37个"世界艾滋病日",宣传主题为"社会共治,终结艾滋,共享健康"。为营造全社会参与艾滋病防治工作的良好氛围,进一步落实艾滋病防治宣传工作,近日,郸城县中医院医护人员在秀水社区开展"世界艾滋病日"宣传活动。

活动现场,郸城县中医院医护人员耐心细致地向群众讲解

艾滋病的传播途径、易感人群、 预防措施等知识,提高他们对艾 滋病防治知识的知晓率,进一步 增强他们的防病意识和自我保 护能力。

通过此次活动,郸城县中医院医护人员营造了全民参与艾滋病防治工作的社会氛围,号召广大群众理性对待艾滋病患者,为实现终结艾滋病流行这一目标和健康中国建设作出贡献。

守护生命"心"防线

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张洋)连日来,为提高群众对冠状 动脉粥样硬化性心脏病的重视及 对急性心肌梗死严重性及可防可治性的认识,郸城县中医院组织医护人员到新城区闫庄社区等地,开展"中国心梗救治日"义诊活动。

2024年11月20日是第11个 "中国心梗救治日",宣传主题为 "心梗拨打120,胸痛中心快救 命"。义诊现场,郸城县中医院医护 人员利用人体模型,向群众详细讲解了如何识别心跳骤停及如何进行人工呼吸、胸外按压等急救操作。

医护人员为前来就诊的群众进 行耐心问诊,并为有需要的群众提 供免费测量血糖、测量血压等服务。

通过此次义诊活动,郸城县中 医院医护人员向群众普及了心梗 及心血管疾病急救防治常识,提高 了他们对心梗的认识与重视,增强 了他们保护心脏的意识。

"两癌"筛查护健康 民生实事暖人心

经过初步对接,专家组深人该院相关科室,通过现场查看与访谈、查阅资料、实践带教等方式,详细了解具体工作开展情况及现场服务情况,对"两癌"筛查工作进展、人员资质、工作环境、物品设备、服务流程、结果复核、项目及信息管理、高危转

诊及随访管理等进行了现场技术指 导和质量控制。

反馈会上,专家组对该院民生实事"两癌"免费筛查工作开展情况给予了充分肯定,并针对质控过程中发现的问题提出了整改建议。

郸城县中心医院

断裂螺丝扎人眼医生巧手取出来

本报讯 (记者 徐松 通讯员 张 海鹰) 11 月 29 日 12 时许,当受伤的 李先生被送入郸城县中心医院治疗时,该院耳鼻咽喉科主任王瑞华和该科医生谢丽敏正准备下班。看到这一情况,王瑞华和谢丽敏立即对李先生展开救治。经过两个半小时的紧张治疗,李先生转危为安。

经王瑞华和谢丽敏检查,发现 一个断裂螺丝在李先生眼眶深处 直插颅底,导致李先生的鼻骨鼻中 隔粉碎性骨折,该断裂螺丝长3厘米,螺帽直径6厘米。据了解,李先生在工地吊重物时,一螺丝突然断裂,直接扎进其眼部。

进行会诊后,在该院手术室、麻醉科医护人员密切配合下,王瑞华主刀、谢丽敏为助手,为李先生急行取出嵌入鼻骨内的断螺丝,修整碎骨。两个半小时后,手术顺利完成,李先生被送入病房做进一步治疗观察。目前,李先生病情稳定。

郸城县妇幼保健院

普及科学孕产知识促进妇女儿童健康

本报讯(记者 徐松 通讯员 于见度)为切实提高孕妇孕期保健知识素养,控制孕期体重,促进自然分娩,连日来,郸城县妇幼保健院孕妇学校陆续开展多期孕期健康知识讲座,邀请30余位孕妇及其家属参与。

讲座上,郸城县妇幼保健院孕期保健科主任陈爱春以《孕期营养、运动与体重管理》为题,分别就孕早期、孕中期、孕晚期营养原则和膳食指南进行了详细讲解,强调孕妇在注重营养的基础上,应该进行适量的身体活动,以愉悦的情绪孕育新生命。郸城县

妇幼保健院产科主任李俊以《自然分娩无痛舒适化管理》为题,让孕妇们对分娩有了一个初步认知,使她们在未来的产程中能积极有效地配合完成分娩历程,减轻对分娩的恐惧,增强分娩自信,确保母婴安全。

郸城县妇幼保健院孕妇学校 开设课程涵盖孕早期、孕中期、孕 晚期及婴幼儿期的各类保健知识, 授课形式多样,内容丰富多彩,不 仅能帮助广大孕妇增长孕期保健 知识、提升保健能力,还有助于她 们在孕期保持良好心态,降低分娩 恐惧,树立分娩信心。

急救大比武 技能练不停



为强化"时间就是生命"的急救理念,近日,郸城县妇幼保健院举行成人胸外心脏电除颤术和心肺复苏急救技能比赛,全面提升该院医护人员对电除颤设备的使用熟练度、操作步骤的准确性和急诊急救水平,提高他们应对突发事件的应急处置能力。图为比赛现场。

记者 徐松 通讯员 张腾腾 摄